

今年南京技校招生火爆

技工紧缺是主因,很多技校生还没毕业就被“预订”



“高级蓝领”越来越受到社会的欢迎 快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 项风华)读技校不再是家长和中考毕业生无奈的选择,昨天上午,南京市20多家技校在山西路市民广场举办的招生咨询会异常火爆,家长们表示,学

一门技术好找工作,比读高中考大学要更实惠一些。据最新消息,今年南京23所技校计划招生将扩大到13000多人,为了配合高技能人才队伍建设的需要,安排

的高级工计划就有5500多人,所占比例由往年的30%左右扩大到了40%以上。从招生范围来看,南京技校首次跨出江苏省,开始面向全国招生,其中邻近的安徽、山

东等地考生报考热情很高。从专业来看,今年放大了制造类相关专业的招生计划,其比例达到了93%,其中机械加工、光电技术、电子控制、数控机床、汽车维修、工业自动化等市场需求旺盛专业均扩大招生。

记者在招生咨询会现场看见,目前较为紧缺的数控技术、机电一体化、民航服务、印刷、缝纫等专业成了考生和家长追捧的“香饽饽”。南京交通技师学院招生办主任汤桂华告诉记者,该校今年毕业的学生分配形势非常好,就连离毕业还有一两年的学生都有用人单位排着队来“抢订”。“现在市场上技工非常缺,导致用人单位招人走入了一种怪圈,在学生还没毕业时就纷纷到学校来下‘订单’,而且生怕迟来了订不到好学生,于是从毕业前3个月来要毕业生逐渐提前到半年、

一年,甚至两年。以至于很多学生在校期间工作就有了着落。”

汤桂华还透露,今年南京市划定的五年制高职、技师班、高级技工班和综合高中的投档控制线为430分。但该校五年制投档线突破450分,像汽车维修与检测等热门专业将突破500分。

在咨询会现场,一名家长坦言,过去一直认为只有上普通高中才能进入大学接受高等教育,因此不太愿意让孩子上技校当工人。但是现在就业形势严峻,与其花了那么多钱后还是找不到工作,不如现在学门手艺强,不仅学费低,还有市场需求。另一位家长也表示,之所以现在看中技校,是因为被包推荐、包安排工作的承诺给吸引了,于是放下所谓的“面子”,决定给孩子上技校。三百六十六行,行行出状元嘛!

【经济生活】

金价10天涨了11元

快报讯(记者 周建钢)在国际金价连续反弹的影响下,南京金价终于抬头了。记者昨天获悉,周大福和金至尊两大品牌,10天内经过3次提价,已经从198元/克涨到209元/克,再创新高。而其他品牌正在观望,打算跟风提价。“原料价回升,金饰品价格自然水涨船高。”昨天在新街口某商场首饰柜台前,一个营业员告诉记者。最近几天国际金价呼呼涨,好几个品牌正在打算提价。记者了解到,目前南京市场金饰品主流价

格在182元/克到190元/克。但几个品牌柜台营业员告诉记者,近期主流价格可能要变动。上海老凤祥南京分店负责人钱杰官表示,目前好几个品牌的负责人每隔两三天就碰头商议提价的事情,目前还在观察,如果原料还在涨,就非提价不可了。新街口某商场首饰部负责人却表示,现在黄金处于销售淡季,生意比较清淡,不少品牌每天做不到1万元的生意,现在提价只会让销售更加受阻。

梅雨伤了空调商的心

快报讯(记者 周建钢)入梅半个多月,南京忽而高温,忽而阴雨,空调市场因此冷冷清清,厂商们焦虑不已。记者昨天在新街口几家家电卖场看见,不少知名品牌都已挂出了让利的红标签。其中,一款1.5匹分体挂机已经从2300元降价到1950元,而一款2匹柜机也从3300元降到2900元,就连前期非常紧俏的1匹空调也从1800元跳水到1300元左右。家电卖场的负责人解释说,这不过是商家临时加大的促销,因为梅雨期销售

不畅,一旦过了梅雨期将要恢复原价。不过,消费者并不肯随便掏腰包。记者了解到,目前不少卖场一天能卖个400台,就相当于不错了,要比入梅前一周连续几天每天2000台的销量差多了。国美电器南京采销总监助理李杰说,由于6月底南京开始入梅,已经有10天了,空调销量直线下滑,这两天南京白天温度高达30多度,但是,晚上却很凉爽,这让“望天收”的空调厂商哭笑不得。

居民死亡 谁是罪魁祸首

快报讯(记者 张星)为掌握影响江苏省居民主要疾病的死亡率及死因构成变化趋势,了解江苏省肿瘤高发地区的癌症谱变化情况,江苏省将于近期开展以恶性肿瘤为重点的死因回顾抽样调查工作。据介绍,江苏省已经确定了15个调查点,分别是南京市浦口区、徐州市云龙区、邳州市、苏州市沧浪区和吴中区、张家港市、太仓市、启东市、海门市、淮安市楚州区、金湖县、响水县、大丰市、扬州市、泰兴市。今年上半年公布的2005

年江苏省部分地区前十位死亡原因排位显示,与前两年相同,恶性肿瘤和脑血管病仍然排在居民死因的前两位。有关医学专家说,随着工业化进程的加快、社会竞争压力的加大、不良生活习惯的扩大等,肿瘤、脑血管疾病等疾病逐渐成为居民健康的主要“杀手”。与江苏省每年统计公布的部分地区前十位死亡原因排位相比,江苏即将开展的死因回顾抽样调查是更大规模、更全面的调查,本次抽样调查是全国继1976年、1993年两次调查后的第三次调查。

孩子暑假该读什么书

名师指导家长团购少儿读物

昨天下午3点,50多名家长和小朋友来到新街口东宇大厦门口集合,一起去大众书局团购少儿读物。力学小学的语文老师韩慧也来了,她给家长们提供了不少买书和教育孩子的建议。韩慧老师在力学小学当了12年语文老师,并一直担任班主任,对辅导小学生课内外阅读有着丰富的经验。昨天,韩老师一出现就被众多家长围了个水泄不通,家长都希望自己的孩子能趁暑假多读书、读好书。“我家女儿的老师夸她聪明、细心,可就是不爱说话、不爱阅读,韩老师,有什么好方法让她开口说话呢?”刘女士皱着眉头问道,女儿小玮琪害羞地拽着她的衣角。韩老师微笑着说,每个孩子都有自己的个性,不必过分担心她的内向性格。“在家可以多引导她,看到什么、发生了什么,都可以用提问的方式引导她说话。”刘女士准备了一大堆问题,一路跟着韩老师,她说:“孩子也写日记,可就是不知道写些什么,好像总是没什么话题。”韩老师建议她



韩慧老师正在指导小学生阅读课外书 快报记者 施向辉 摄

多买一些儿童文学,比如杨红樱新出的《笑猫日记》。韩老师建议,小学生暑期读书要以培养兴趣为主,不同年级的孩子要读不同层次的书。她说,低年级的孩子适合读浅显易懂的童话、寓言故事,关键是要激发孩子读书的热情;中年级的学生可以读杨红樱的“淘气包马小跳”系列丛书,比较贴近生活;高年级的孩子能接受具有较高欣赏价值的儿童文学,黄蓓佳的亲情小说系列适合三、四年级学生,曹文轩的书则适合五、六年级的学生阅读。

【特别提醒】

昨天,团购少儿读物的家长、孩子都是满意、满载而归。不过还有不少家长,打来电话说他们有事情,不能及时赶到。大家也不必遗憾,我们已经与大众书局联系好,只要您拨打这个电话(86982666)报名,就可以直接进书店,享受八五折优惠,购书时间必须在7月31日之前。

见习记者 杨扬 快报记者 钟晓敏

业委会选举遭“抵制”

快报讯(记者 吴宏)昨天上午9点多,南京市秦淮区商茂新园小区内,近百名业主围着选票箱和居委会工作人员,双方就候选人选问题发生矛盾,选举工作受阻。商茂新园于去年7月底交付,共321户业主。今年年初,小区筹备成立业委会。4月,商茂新园所在的怡馨花园居委会按照程序筹建了业委会筹备小组,并对业委会候选人进行公示。原本定于6月17日开始投票选举,但部分业主对已经公示的业委会候选人持反对态度,第一次选举未能如期举行。7月6日,秦虹街道工委发出了《致商茂新园业主一封信》,内容是选举工作延迟至7月8日。但昨天的选举工作仍然遇到部分业主的抵制。“他们要求停止选举并重新考虑候

选人名单。”怡馨花园居委会主任陶素琴告诉记者,部分业主阻挠工作人员送选票,并鼓动其他业主不要进行投票。“首届业委会正式候选人名单共7名,我一个也不认识,他们怎么去维护我们业主的利益。”业主王先生表示,他更愿意选择自己熟悉、信任的业主去代表自己维护权利。这部分业主提供了170人签名的名单,联名推选了新的6个候选人。郑峰是被推选的新候选人之一,他说:“我们坚决否决目前公示的候选人选。而我愿意成为新候选人,愿意义务地为广大业主服务。”“小区业主中有近80户业主是开发商职工或亲朋,他们一旦当选,可能会维护开发商的利益,也可能袒护物业公司。”郑峰说。61岁的谢秀华是正式候选人之一,她否认了郑峰

的说法。“我绝不可能与开发商或物业公司有任何瓜葛。”谢秀华表示,“无论能否当选业委会成员,我都会尽心尽力为业主服务的。”另一候选人邱剑觉得反对此次选举的业主是在无理取闹。邱剑说他在当选之后会要求物业公司公布账目,为业主提供优质服务。“商茂新园首届业委会的筹建工作,是根据相关规定,在秦淮区房产管理局物管科的指导下,进行了公开、公示筹备工作程序以及首届业委会委员候选人酝酿、确定,并经南京市房产局物业管理办公室审核、督导,是符合法律法规程序的。”怡馨花园居委会主任陶素琴表示支持目前的选举。昨天下午6点,秦淮区房产局物管科负责人表示,“选举结果无法预料,但合法的选举必须照常进行。”

千余岗位 等你今天来挑

快报讯(记者 项风华)今天上午,江苏省劳动力市场在鼓楼街5号华阳大厦举办综合性人才专场招聘活动。届时将有百余家用人单位提供餐厅经理、楼层部长、服务员、业务员、导购员、美容师、销售内勤、营业员、会计、车工、铣工、插工、车间主任、生产管理、钳工等千余个工作岗位。

【天天出彩】

排列5(06181期) 开奖结果:95904 奖级 中奖注数 每注奖金 排列5 12注 100000元

排列3(06181期) 开奖结果:959 奖级 中奖注数 每注奖金 直选 6278注 1000元 组选3 4697注 320元

22选5(06181期) 中奖号码:03 05 06 10 16 奖级 中奖注数 每注金额 特等奖 5注 20528元 一等奖 345注 50元

15选5(2006181期) 中奖号码:2 3 5 7 12 奖级 中奖注数 每注金额 特等奖 0注 0元 一等奖 25注 5440元 二等奖 2553注 10元

3D游戏(2006181期) 中奖号码:708 奖等 江苏中奖 每注金额 单选 2212注 1000元 组选6 1060注 160元

东方大乐透(2006078期) 中奖号码:3 9 14 21 27 32 33 特别号码:20 奖等 中奖注数 每注金额 一等奖 0注 0元 二等奖 0注 0元

【天气预报】

Table with 3 columns: City, Weather icon, Temperature range. Includes cities like Nanjing, Xuzhou, Suzhou, etc.